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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 

Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 
 

Με τον ν.4711/2020 «Απλούστευση πλαισίου άσκησης οικονομικών δραστηριοτήτων 

αρμοδιότητας Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και άλλες διατάξεις.» 

(Α΄ 145), αντικαταστάθηκε το άρθρο 6 του ν.4056/2012 (Α΄ 52) από τα άρθρα 6Α, 

6Β και 6Γ στα οποία ορίζεται νέα διαδικασία αδειοδότησης των κτηνοτροφικών 

εγκαταστάσεων.  

 

Στη νέα διαδικασία αδειοδότησης θεσπίζονται δύο στάδια, το στάδιο της ίδρυσης και 

το στάδιο της λειτουργίας. Η ίδρυση όλων των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, 

ανεξαρτήτως δυναμικότητας, υπάγεται σε διαδικασία έγκρισης. Η λειτουργία των 

κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, που με βάση την περιβαλλοντική νομοθεσία 

κατατάσσονται στις υποκατηγορίες Α1 και Α2 (μεγάλης δυναμικότητας),  υπάγεται 

σε διαδικασία έγκρισης. Η λειτουργία των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων,  που με 

βάση την περιβαλλοντική νομοθεσία, κατατάσσονται στην κατηγορία Β (μεσαίας  

δυναμικότητας), καθώς και η λειτουργία των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων 

δυναμικότητας κάτω των ορίων της κατηγορίας Β (μικρής  δυναμικότητας), 

υπάγονται σε διαδικασία γνωστοποίησης. 

 

Οι κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις που περιλαμβάνουν ή για τις οποίες πρόκειται να 

κατασκευαστούν πρόχειρα καταλύματα ζώων αφορούν, στη συντριπτική τους 

πλειοψηφία, εγκαταστάσεις μεσαίας ή μικρής δυναμικότητας. Ως εκ τούτου και με 

βάση τα ανωτέρω, για τις εγκαταστάσεις αυτές αρχικά εκδίδεται έγκριση ίδρυσης 

κατόπιν διοικητικού ελέγχου των υποβληθέντων δικαιολογητικών και της 

ζωοτεχνικής μελέτης από την αρμόδια Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.). Στη συνέχεια, ο φορέας της κτηνοτροφικής εγκατάστασης 
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υποβάλλει γνωστοποίηση στη Δ.Α.Ο.Κ. με την οποία γίνεται η έναρξη της νόμιμης 

λειτουργίας της εγκατάστασης, χωρίς να προηγείται επιτόπιος έλεγχος των κτιρίων 

από την αρμόδια επιτροπή σταυλισμού. 

 

Η ζωοτεχνική μελέτη η οποία υποβάλλεται κατά το στάδιο της έγκρισης ίδρυσης 

είναι αναγκαία γιατί περιλαμβάνει τα απαραίτητα δεδομένα σχετικά με τη 

λειτουργία μιας κτηνοτροφικής εγκατάστασης που θα πρέπει να αξιολογούνται από 

τη Δ.Α.Ο.Κ. κατά την αδειοδότηση. Όσον αφορά στα αρχιτεκτονικά σχέδια, αυτά 

εξυπηρετούν την αναγκαιότητα αποτύπωσης των επιμέρους χώρων των 

κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων καθώς και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών τους, 

όπως για παράδειγμα τις διαστάσεις των χώρων ανάπαυσης των ζώων, τους χώρους 

των τοκετών, τα ανοίγματα αερισμού, κ.ά., από τα οποία διαπιστώνεται η τήρηση των 

όρων υγιεινής και καλής διαβίωσης των ζώων. 

 

Επισημαίνεται ότι η υποχρέωση της τήρησης των όρων υγιεινής και καλής 

διαβίωσης ορίζεται σε διατάξεις της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Δεδομένου ότι η 

κτηνοτροφική εγκατάσταση αρχίζει τη λειτουργία της με γνωστοποίηση, χωρίς εκ των 

προτέρων επιτόπιο έλεγχο, είναι απαραίτητη η αξιολόγηση των κτηρίων, μέσω των 

σχεδίων που υποβάλλονται, προκειμένου να διαπιστώνεται ότι εξασφαλίζεται η 

τήρηση των ανωτέρω όρων. 

 

Σε ό,τι αφορά στην δυνατότητα των κτηνοτρόφων να προχωρούν σε  επεμβάσεις 

μικρής κλίμακας σε υφιστάμενα πρόχειρα καταλύματα ζώων, σημειώνεται ότι οι 

εκάστοτε ισχύουσες πολεοδομικές διατάξεις δίνουν τη δυνατότητα για την εκτέλεση 

εργασιών μικρής κλίμακας σε διάφορες κατηγορίες κτηρίων και ορίζουν τις σχετικές 

προϋποθέσεις. 

 

Πλέον των ανωτέρω, σε ό,τι αφορά στην διαμόρφωση ενός σαφέστερου, πιο ευέλικτου 

και προσαρμοσμένου στις πραγματικές ανάγκες και συνθήκες νομοθετικού 

πλαισίου που διέπει τη διαδικασία ίδρυσης και λειτουργίας των κτηνοτροφικών 

εγκαταστάσεων, σας ενημερώνουμε ότι ομάδα εργασίας αποτελούμενη από 

εκπροσώπους κάθε είδους εκτροφής έχει περαιώσει το έργο της και το σχετικό 

σχέδιο νόμου είναι έτοιμο προς νομοθέτηση.  

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 
 

 
 

 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
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